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Előfizetési dij: 
Kgvszi‘\re 4 It., Félévre 
2 ft., Negyedévre 7 it.

Hirdetményed:
I hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., I ielyegdij
30 kr.

Vyilttér petitsora 12 kr.

A lap

társadalmi, tíziéelÉí íz pásztó kstílaj

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem kiültünk 
vissza

A „Zalamegyeí gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasé ina

A népoktatási törvény revisiója.
A képviselőiül/ közoktatásügyi bizottsága 

erőst ni tanácskozik a népoktatási törvény módo­
sításán.

-Azt mindenki érzi, tudja, hogy népoktatás­
iig vünkön lendíteni kell okvetlenül, mert 
habár az utolsó időben, különösen az Eötvös­
ié ra é>ta hatalmasat lendült és haladott is 
még egyáltalán nem érte el azt a fokot, hogy 
legalább cg v idő re megállapodhatnék.

lápén azért most a kívánalmakhoz, az érzett 
hiányokhoz képest akként akarnak a fenallo nép­
oktatási törvény paragrafusain változtatni, hogy 
... változtatás biztosítékot nyújtson a népoktatás­
iéi-v újabb lendületéhez.

E célból a közoktatásügyi bizottság tagjai 
itt is. ott is indítványozták a módosítást. Vál­
toztatni kell a képezdei tanrendszeren; tüzete­
sebben meg kell jelölni a tananyagot; meg kell 
szorítani a képzőintézetekbe való fölvételt 5 több 
- lőképzettségct kell követelni a fölveendő növen- 

í ék éktől! Ezek és ehhez hasonló kívánalmak 
hangzottak el eddig a közoktatásügyi bizottság­
ban. Na és végre arról is volt szó, hogy a nép­
eim tók nyugdíjösszege nagyi>bl nttassek.

j Iát ha innen a vidékről valamelyik oly 
•egyén, ki a nepoktatasiigy állapotát, annak 
gyarlóságait ismeri, —- a bizottságban elhangzó 
beszédeket, indítványokat olvassa, legnagyobb 
részük fölött mosolyog"; nem azért, mintha kép­
telenségeket tartalmaznának, hanem mert tudja, 
hogy az azokkal célzott úton vajmi kevés len­
dületet fog venni a tanügy.

Aki itt él vidéken és ismeri a tanítók hely­
zetét, az nagyon jól tudja, hogy a képzőintézc- 
tek tantervén, a népiskolák tantervén hiába 
változtatnak; az által nem segítenek a tanügyön, 
a népoktatás ügyén.

A legfelső, a legelengedhetetlenebb föltétel 1 
a tanítók anyagi helyzetének megváltoztatása, | 
javítása. E nélkül hiába való, meddő munka 1 
lesz minden rév isió! Olyan anyagi helyzetet kell

„Zalamegye“ tárcája.
AZALA.

Napló töredék. — Irta: dr. Jenvay Géza.
Tudom, hogy a világ különeznek tart, sőt tudom 

azt is, hogy vaunak akárhány an, kik leplezetlenül ki­
mondják, hogy hóbortos bolond vagyok.

Talán Nagvsád, aki - mióta csak megtelepedtem 
itt, e szülőföldemtől messze, távol eső kis városban — 
mindig annyi jó indulattal viseltetett irányomban nem 
osztja egészen ezt a nézetet; de mert látom, hogy, most 
az egyszer komolyan apprchendál, lehetetlen, mi kép 
mentségemül én is ne a legkomolyabb érveket hozzam tel.

Igaz, udvariatlanságot, egy gentlemanhoz nem illő 
lovagiatlanságot követtem el akkor, midőn a Nagysád 
által felajánlott négyest visszautasítottam. De hiszen 
tudja, hogy soha nem tánczolok ; tudja, hogy a mi más­
nak élvet nyújt, az nekem legfeljebb csak terhemre 
van s vehette észre akárhányszor, hogy kegyetek tei­
lenden családi boldogságát látva, csak még jobban 
elborult kedélyem s tudja azt is, hogy lelki beteg 
vagyok; de hogy miért? - ezt a titkot eddig meg nem 
árultam el senkinek.

Ám Nagysád előtt ne legyen többe titok. Míg a 
quadrille tart, talán lesz annyi időm, hogy elmondhatok
mindent ... , ... ah

Szomorú, nagyon szomorú történet ez, 1 y 
kezdődik, midőn még én is gondnélküh, eletvidor, fiatal 
ember szigorló orvos voltam a fővárosban.

Vakon rohantam az élvek mámorába. Rajongtam 
a „ókért, csapodár lepke módjára repültem Virágról 
virágra, szerettem mindenkit, szerettem az egesz ■» 
és engem is szeretett mindenki s barin) megtol dúltam, 
én voltam a társaság lelke, és ma? ... Na de nem vágok 
a történetek elé . • • 

a tanítónak adni, hogy a tisztességes existential 
nyújtó életpályák sorába emeltessek a tanítói 
1 iáivá is s ilyen módon ne a gvarló elmék 
asilmna legyen az, hanem olyan palya, ahova 
az előképzettség szükséges és megkívánt toka 
nélkül lépni ne lehessen.

Mihelyt a tanítók anyagi helyzete olyanná 
lesz, olyanná emeltetik, hogy többet ne 
mondjak: olyan ex istent iát biztosít, mint p. a 
községi és körjegyzőké: azonnal hatalmas len­
dületet fog venni a népoktatásügy; mert e 
pályára oly egyének lépnek, kiknél az eszszel 
szép előképzettség fog párosulni. Akkor azutaii 
meg is lehet kívánni, hogy a képzőintézetek 
i; osztályt végzett ifjakat vegyenek csak föl; 
akkor be lesz szüntethető a képzőintézeteknél a 
„fölvételi vizsgálat,“ mely a középiskolák nagy 
ügygyei, bajjal vergődő, vagy megugrott tanu­
lóinak a leghatalmasabb tártkapu az asilumba 
jutáshoz.

De (én Uram és ón Istenein!) melyik tehet­
séges tanuló fog a tanítói pályára lépni a fen- 
álló anyagi kilátások mellett? Melyik tehetséges 
ítjií tog olyan pályát választani, hol az állami 
és községiJiskoláknál 300 irt, a felekezeti isko­
láknál (pedig ez képezi az iskolák zömét) a leg­
több helyen még 300 Írtnál is kevesebb az évi 
jövedelem ?

Hisz ha egy-egy tehetséges ifjú jut is a 
pályára, (talán szegénységből, talán valami kü­
lönös inspirálóból!) a legtöbb a legelső ked­
vező alkalommal ott hagyja a kínos, lélek nyű­
göző tengődóssel járó pályát. Csak fehér hollóul 
marad egy-kettő a tanítói pályán, a pusztában 
bolygó és éhező karavánnal, kerülve es nem 
követve a „tűzoszlopot,“ hogy meg ne lássák.

Csak emeljék a tanítói pályát olyanná, hogy 
a társadalmi osztályok között a néptanítók osz­
tálya tisztes helyet foglalhasson el ne csupán 
elvben, hanem gyakorlatban is : nem fog akkor 
többé aggódást okozni sem a kormánynak, sem a 
törvényhozó testületnek a tanterv módosítása, a 
tananyag kijelölése; nem lesz szükség a tömér­
dek utasításra; mert a tanítók magukis rendel­

kezni fognak az értei messég, ész és belátás műi i 
kellékeivel, mik a népoktatásügy magasabb inten- 
tióinak megértéséhez és annak keresztit viteléhez 
szükségesek.

Tisztes existentia mellett szigorítani lehet 
azonnal a qnalificatio mértékét és meglesz a tisz­
tességes qnalificatio. Tisztességes existentia és 
tisztességes qnalificatio mellett azután bizonyosan 
meglesz az ügybuzgalom, a lelkesedés; s e három 
kellék biztossá teszi az eredményt egyeseknél, 
biztossá teszi általánosan is.

A népoktatási törvény paragrafusainak tol- 
dozása, foldozása csak vergődés, — végső ered­
ményében meddő munka mindaddig, inig a 
tanítók anyagi helyzete továbbra is a régi 
marad.

Egyetlen mód a népoktatás ügyét emelni 
s rövid időn virágzóvá, tenni : a tanítók anyagi 
helyzetének megváltoztatása. Ez pedig csak úgy 
történhetnék meg, ha a tanítók állami hivatal­
nokokul tekintetnének ; fizetésüket az állam szedné 
be és adná ki.

Ez volna a leggyökeresebb revisionális 
munka! Ez által el lehetne érni, hogy a most 
még, úgy szólván, se ide, se oda nem tartozó 
tanítói osztály tisztes helyet biztosíthatna magá­
nak a társadalomban s pár év alatt, a tanítói 
osztály hova-tartozása megszűnnék társadalmi 
kérdés lenni. Ez által lehetne a nepoktatasiigyet 
majdnem kivétel nélkül jeles erők, valódi tehet­
ségek kezébe juttatni ; olyanokéba, kik a tanítói 
pályának és osztálynak nagy tiszteletet, az állam­
nak pedig e pillanatban még beláthatatlan szel­
lemi tokét biztosítanának a népoktatásügy fol- 
virágoztatásával.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bízott say április havi öleset 

Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt f. hó 
9-én tartotta.

A közigazgatás egyes ágaiban március hóban fel­
merült eseményeket tárgyaló alispánt jelentés felolvas­
tatván s helyesliilcg tudomásul vétetvén, ennek kapcsán 
Csertán Károly alispán jelenté, hogy Vasmegyében a

Egy nyári este, midőn ezrével tódult haza a város­
ligetből0 a közönség, barátaimmal együtt mi is egyik 
lóvonatú vasúton igyekeztünk a városba.

A eoupé tömve volt kirándulókkal s már éppen 
indulni akartunk, mikor egy törődött, öreg úri ember 
lépett a kocsiba, követve egy ragyogó szépségű ítju

Az éltes úr meglehetős durvasággal kirakodott 
közibénk s elfoglalta a még egyetlen üres helyet míg 
fiatal társnője állva maradt s tétovázva, zavartan hordta 
körül fénylő, fekete szemeit a zsibongó tömegen.

Megvallom, rendkívülien bántott az öreg lovagiat- 
lansága. Felkeltem tehát helyemről s néhány udvarias 
szóval felajánlottam azt a kis tündérnek és be sem várva 
válaszát, á következő pillanatban már lent voltam a 
földön, hogy gyalog tegyem meg az utat hazáig.

Nyugtalan éjjelem volt. Szemeimet kerülte az álom. 
Folyton a bájos jelenség lebegett előttem — hisz olyan 
szép volt, olyan ragyogó — s minnél többet gondoltam 
rá, szivem annál hangosabban dobogott.

Lázas izgalom vett rajtam erőt s nem volt egyéb 
vágyam, mint még egyszer látni, még egyszei besze -
hetni vele. , .

Ezerféle, badarabbnál badarabb gondolat fordult 
meg agyamban, inig végre abban állapodtam meg, hogy 
most az egyszer én is a kalandszomjas fővárosi dandyk 
módja szerint próbálok szerencsét

Elhatározásomat gyorsan követte a. tett s már a 
második reggel ott volt az egyik legelterjedtebb napi­
lap „apró hirdetései" között, hogy: „az a magas, szőke 
fiatal ember, ki a múlt vasárnap, a lóvonatú vasúton, 
helyét engedte át egy bájos ifjú hölgynek, alkalmat kér 
a találkozásra.“

Valami megmagyarázhatta!! sejtelem azt súgta, 
hogy a vasárnapi udvariassággal még nincs vége a 
dolognak. Türelmetlenül, de biztosan vártam tehat a
választ. ___ ____

Ámde hasztalan! Nap nap után múlt s a bájos 
jelenség még mindig nem adott életjelt magáról.

A lázas izgatottság, melyen keresztül mentem, a 
kétes bizonytalanság, melyben napok óta vergődtem s 
a mérhetlen vágy, mely nem engedett nyugodni, felfor­
gatta egész kedély világomat, lelkemben komor sötétség 
honolt s már-már kezdtem lemondani arról, hogy esz­
ményképemet valaha láthatom, midőn egyik este a ház- 
mesterné riasztott fel melancholicus merengésemből s 
jelentőségteljes mosolylyal egy kis levélkét, tett aszta­
lomra azzal a megjegyzéssel, hogy csak e pillanatban 
hozta azt számomra egy hordár, ki választ sem várva, 
sietve táxmzott.

Villámgyorsan ugrottam fel a pamlagról s éreztem, 
hogy arcom egyszerre lángba borult.

„Tisztelt Uram!“ — igy szólt a levélke — „Sok­
kal nagyobb köszönettel tartozom önnek irányomban 
tanúsított urdariasságáért, hogy sem óhajának teljesíté­
sét megtagadhatnám. Igaz, eddig a körülmények aka­
dályoztak ebben; de miután a mai napon férjem — az 
az udvariatlan öreg úr, kit látásból ismer — több hétre 
fürdőbe utazott, ma délután négy óra fele szívesen látom, 
ha ugyan még mindig érdekkel bir önre nézve egy bol­
dogtalan asszony társasága. Kérésem csak az, hogy 
szobaleányom által mint vidékről jött unoka-fivérem 
jelentesse be magát nálam. A viszontlátásig: Azala. 
(üeák-utcza 3. szám, első emelet, 2. ajtó).“

Elképzelheti Nagysád, mit éreztem, mikor c draga 
sorokat végig olvastam. Fejem szédült, vérem fonott, 
szivem vadul lüktetett s midőn beléptem a szép asszony 
elegáns termeibe, vettem észre, hogy most előszói ha­
gyott el az a biztosság, melylyei a szalonok kábító lég­
körében máskor mindig oly fesztelenül mozogtam.

Azala is zavart volt s sokáig szótlan, némán ültünk 
egymással szemben. Végre mégis leküzdveelfogultságát, 
fátyolozott hangon mondott köszönetét múlt vasárnapi 
udvariasságomért. ___________________
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Mai számunkhoz fél ív melléklet van csatolva.



szarvasmarhák között a köröm- es száj fájás járvány- 
szerüleg fellépvén, saját hatáskörében megyénk terüle­
tén a szükséges óvintézkedések megtétele iránt a kellő 
intézkedést megtette.

Árvay István megyei közgazdasági előadó s a 
megyei faiskolák felügyelője a néptanítók számára a 
faiskolák kezelésére vonatkozó „Utasítás“-! elkészítvén, 
az kinyomatott s a közigazgatási bizottság tagjainak, 
úgy a megye néptanítóinak megküldetni határoztatott, 
egyúttal az „Utasítás“ készítőjének szives fáradozásáért 
köszönet szavaztatott.

A regále kártalanításánál az egyezség utján el 
nem intézett ügyek elbírálására hivatott albizottság 
tagjaivá meg választattak: Cserfán Károly alispán elnö­
kül, Szabó Samu helyettes elnökül, Arvay István, Nagy 
Károly rendes tagokul, Eper jessy Sándor és b arkas 
József póttagokul.

Bakónak és Z.-Merenye postaid vatalok fentartása 
tárgyában a járási főszolgabiro a közigazgatási bizott­
ság által elrendelt tárgyalást megtartotta s mivel a 
tárgyalásról felvett jegyzőkönyv tanúsága szerint Nagy- 
Bakónakot kivéve a többi község nem hajlandó a 
postahivatal lentartási költségeihez a kér. postaigazga­
tóság által kívánt arányban hozzájárulni: ilykép, te­
kintve, hogy Nagy-Bakónak körjegyzői székhely, a 
közigazgatási bizottság Bakónakon a megszüntetett 
pósta hivatal újbóli felállítását, Z.-Merenyén pedig annak 
beszüntetését javasolja.

Előterjesztetett a pécsi posta- és távirdai igazga­
tóság irata, mely szerint Felső-Szemenye, Puszta-Ma­
gyarod, Gutoríöld, Kis-Görbő, llalap, Zalavar, Zsid 
községekben — a csekély forgalom miatt — egy év 
múlva a postahivatalok beszüntetését javasolja a minisz­
tériumnak.Ezt megelőzőleg azonban ajánlja, hogy neve­
zett községek szolgalmad indokolt véleményes jelentés 
tételre volnának felhívandók az iránt, váljon nincsenek-e 
nevezett községek közt olyanok, ahol a közszolgalat, 
vagy a közbiztonság érdeke még áldozat árán is a 
postahivatal fentartását igényli. Az igazgatóság véle­
ményéhez képest nevezett községek járási főszolgabírói 
a jelentés téteh'e felhivatnak azzal, hogy a közigazga­
tási bizottság már előző — hason esetben kimondotta, 
hogy körjegyzői székhelyeken, vagy hol csendórállomás 
van, a közszolgálat érdekében a postahivatal fantartasát 
múlhatlanúl szükségesnek tartja.

A pécsi posta- es távirda igazgatóság jelentése 
szerint Lkk község és Dergecs puszta a zala-mihaly 
fai póstahivatalból a gógánfai pósta hivatalba keblezte- 
tett be.

Az építészeti hivatal által Gógánfa, Gyömörő és 
Sümegh vasúti állomási távirda küldöncdíjak megálla­
píttatván, azokat a közigazgatási bizottság elfogadta.

Ezzel kapcsolatban a kerületi távirda igazgatóság 
megkerestetik, utasítsa a távirda állomásokat, hogy a 
nem heh’beli táviratoknak küldönc általi gyors és pontos 
elküldése iránt intézkedjenek.

Ujlaki-Hirschler testvérek cég az iránt folya­
modott a közigazgatási bizottsághoz, hogy engedtessék 
meg a Kottori és A.-Domdorú között tervbe vett telephon 
összeköttetés eszközülhetése végett a megyei útvonal 
baltelén a szükséges faoszlopok felallíthatása. A köz- 
igazgatási bizottság a kérelemnek helyt adott.

Peczek György tíiske-szent-györgyi plébános és 
Szabó Imre pusztakoveczi földbirtokos a pécsvarasdi 
államul mentén a birtokaikból elfoglalt tér visszaadását 
kérik. Lányi Kálmán építészeti hivatali főnök azzal 
küldetik ki, hogy a helyszíni szemle alapján tegyen 
véleményes jelentést.

A déli vaspálya társulatot a közigazgatási bizott­
ság megkereste, hogy a megye egyes helyeiről menet­
térti jegyek adassanak ki, azonban a társulat ez ügyben 
ez ideig nem intézkedvén, a közigazgatási bizottság a 
megkeresést újból megteszi.

Lányi Kálmán építészeti hivatali főnök javaslatára 
a közigazgatási bizottság feliratilag megkeresi a köz­
munka- és közlekedésügyi m. kir. minisztériumot, hogy

Lassan-lassan azután én is kezdtem felocsúdni 
ittasságomból s habár eleinte akadozott is számon a szó, 
később mindinkább neki bátorodva, simán, könnyen 
folyt ajkaimról a beszéd, legfeljebb csak akkor hallgat­
tam el zavarodottan, ha tekintetem véletlenül találko­
zott az övével.

Oh! mennyi tűz, mennyi édes szerelem is volt 
ebben a ragyogó szempárban s mily forrón, mily vég­
telenül tudott szeretni s mily lázasan dobogott az a kis 
szív, mikor némán, szerelemittasan átölelve egymást, 
keblemen pihenhetett meg.

S én balga, azt hittem, hogy ez a határtalan, ez 
a gondnélküli boldogság mindörökké fog tartani.

Pedig mily hamar megváltozott minden ! A négy 
hét elmúltával megjött a mogorva férj s vele együtt 
visszatért a családi viszály, a boldogtalanság is Azala 
otthonába.

Ezután már csak ritkán találkozhattunk s ekkor 
is csak titokban s néha oly rövid időre, hogy a szép 
asszony még szive keservét sem önthette ki előttem 
egészen.

Annál nagyobb volt tehát meglepetésem, s majd 
kővé meredtem, midőn egyik kora délután felpattant 
szobám ajtaja s halvány, dúlt arccal Azala lépett be 
hozzám.

Szó nélkül roskadt a pamlagra s apró kezeibe 
hajtva fejét, hangos zokogásban tört ki.

— Nem ! — Tovább ezt nem lehet kibírni ! — 
Ha szeretsz, ha igazán szeretsz — szólt fuldokló han­
gon — könyörülj meg rajtam. Tied vagyok egészen s 
követlek akár a világ végére. Jer, menjünk, fussunk, 
de mindjárt, ebben a percben, ebben az órában! — 
ments meg, óvj meg attól a szörnyű embertől! . . .

Képzelheti Nagysád helyzetemet. Úgy éreztem ma­
gamat, mint akire derült égből sújt a villám. Az ész és 
szív kemény tusára keltek egymással s a győztes az

melynek értelmében az 
,Sv, és régi, de gondos tata-

a jövő hat évi ciklusra terjedő kavics szállítást is a me­
gyének engedje át, mint amely a \7allalkozasi feltéte­
leknek minden tekintetben pontosan megfelel.

Az építészeti hivatal főnöke jelenté, hogy a köz- 
igazgatási végzés alapján a zákányi hid közigazgatási 
bejárásánál a bizottság kiküldetésében és képviseletében 
részt vett, mely alkalommal a Dráva hid szabad össz- 
nyilása 480 méterrel, a vas felszerkezet alsó éle pedig 
az 1856. évi legmagasabb árvizszin 119.2 méter tenger 
feletti magassági jegye felett 5 méterben állapíttatott 
meg, mely magasság a pillérek felé 2.5 méterig csök­
kenthető. A hajózásra szánt hidnyilások —- számra nézve 
három — egyenként 90 méter minimális szabad nyílással 
állapíttatik meg, mig az ártéri nyílások minimuma 35 
f. méter. Mivel a megállapított hidnyilások a megye 
Mura és Dráva árvizeinek elbocsátására bőségesen ele­
gendők, a jelentés megnyugvással vétetett tudomásul.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy 
a minisztérium a perlaki Filanda-épület kiépítésére 
vonatkozó tervezet egy részének átalakítását s ennek 
megtörténte után újabb árlejtés megtartását elrendelvén
— a tervezetben megjelölt átalakításnak a kir. építé­
szeti hivatal általi végrehajtása után ezen második ár­
lejtésnek április 25-én megtartása iránt a kellő intéz­
kedéseket megtette. Ez időszakban megtartatott a 
stridói áll. elemi iskola épületén tett átalakítások felül­
vizsgálata. — A minisztérium a balaton füredi szeretet- 
házzal kapcsolatos vincellérképző mellett létesítendő 
amerikai szőlőtelep tervét és költségvetését jóváhagyta.
— A pacsai járás főszolgabirája a bucsu-szent lászlói
községi iskola épületét szakértő által megvizsgáltatván, 
bekiildütte ennek jelentését, 
épület általában véve gyenge Q ,
rozás mellett, melynek a község által teljesítését szak­
értő ez épület megvizsgálása alkalmából tapasztalta is : 
néhány évig még veszély nélkül használható. — A 
baksai iskolázás rendezése ügyében a tárgyalások ered­
ményhez nem vezetvén, további hatósági bűavatkozás 
vált szükségessé. — Meglátogatta a zala-egerszegi felső- 
leányiskolából fejlesztett s összes osztályaiban meg 
nyitott polgári leányiskolát, melyet már az első tanévben 
57 növendék látogat. Ugyanezen iskola helyiségei 
ügyében teendő intézkedéseiről jelentést fog tenni. Meg­
látogatta a zala egerszegi műasztalos tanműhelye, a köz­
ségi elemi fiúiskolát és kereskedelmi alsófokú iskolát.
— Kir. segédtanfelügyelő a zala-egerszegi járás főszol- 
gabirájával a gél lén házi községi iskola személyi és 
dologi ügyeiben vizsgálatot tartott. — A pacsai járás 
főszolgabirája a közigazgatási bizottság végzésével el­
rendelt vizsgálatot megtartotta. A vizsgálat eredményé­
vel összefüggő további intézkedése után fog jelentést 
tenni a dolog mibenlétéről. — Az államsegélylyel fel­
épített bucsutai községi iskola telkének a községi iskola 
nevére telekkönyveltetése s a nyert államsegélynek 
telekkönyvi biztosítása ügyében eddig tett hatósági 
intézkedések kapcsán a további eljárást megindította.
— Ezen időszakban a hodosáni, orehovesáki, nagy-pálii, 
petriventei, zala-inihályfai áll. s államilag segélyezett 
iskoláknak 18 tanévet felölelő hátralékos számadásai 
terjesztettek fel a minisztériumhoz. — Végül jelenté, 
hogy a Csáktornyái áll. tanítóképezde immár új épüle­
tében elhelyeztetvén, ugyanitt az előadások április 2-án 
foly tatólag megkezdődtek.

Az iskolák regále joga ügyében a megye összes 
járásainak minden jellegű és fokozatú iskolát fentartó 
közönsége a járási főszolgabíró utján felhivatik, hogy 
iskoláiknak a regále beváltás által érintett érdekei 
képviseletére, illetve a bejelentésnek legsürgősebb meg­
tételére a felügyeletet gyakorló gondnokságok s iskola­
székek elnökségei által a szükséges intézkedések meg­
tétessenek .

A kerecsenyi iskolamulasztások ügye szabályszerű 
eljárás végett a járási főszolgabírónak kiadatik.

Horváth Lajos karmacsi tanító salföldi illetmé­
nyeinek, illetve adójának ügyében a járási főszolgabíró 
feihivatik, hogy az érdekeltek kihallgatása után a

tapasztalandókhoz képest elsőfokú határozatot hozzon 
s eljárása eredményéről tegyen jelentést.

Tóth Kálmán hodosáni állami elemi Iskolai igaz­
gató-tanítónak ötödéves korpótlék tárgyában benyújtott 
kérvénye pártolólag terjesztetik fel a minisztériumhoz.

Az egyedutai áll. elemi iskola 188s,,. évi költség- 
vetése pártolólag felterjesztetik.

Weisz Sándor türjei lakos és korcsmabérlő kérvé­
nye Tűrje elöljárósága által az 1888. évben épített 
róm. katli. iskola költségei címén reá kivetett pótlék 
ügyében előterjesztetvén, tekintve, hogy folyamodó 
gyermekei nevezett róm. kath. iskolát látogatják, a 
saját adója után kivetett pótlék megfizetésétől az 1898. 
évi 38. t.-c. 45. §-a értelmében tel nem menthető; 
azonban a bérleti adó utáni pótlék megfizetésére ezen 
járulmánynak messze időkre ható jelentősegénél fogva 
bérletének már f. évi május hó 1 én leendő megszűnése 
folytán nem kötelezhető.

Olvastatott a zalavármegyei tantestületi elnökség- 
kérvénye ezen tanítói testület üléseire menő tanítók úti 
költségeinek megtérítése s napidíjaknak pontos kiszól 
gáttatása ügyében. A vármegye összes járásainak tő 
szolgabirái felhivatuak, utasítsák járásuk minden jellegit 
és fokozatú népiskolát fentartó községeit, hogy a megye- 
közigazgatási bizottságának 1877. évi 226. számú végzé­
séhez képest a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
által 1872. évi szept. 2-án kibocsátott szabályrendelet
9. §-a, valamint a közigazgatási bizottság életbe lépte­
tése iránt 1870. évi szept. 2-án kibocsátott miniszteri 
rendelet 14. §-a értelmében a megyei tantestület gyűlé­
seire menő tanítók úti költségeit megtérítsék s nekik a 
gyűlés tartamára 1 frt napidíjat adjanak. A községek 
vonakodása esetében járási főszolgabiro a tarntók e 
részbeni méltányos követeléseit, azok egyszerű beje­
lentésére — ha szükség úgy kívánná — végrehajtás 
utján is hajtsa be s az illető ’tanítóknak kezéhez szol
gáltassa.

Olvastatott a bánok-szent-györgyi községi iskola 
jellegének megváltoztatása ügyében benyújtott kérvény. 
A bánok-szent-györgyi községi iskola mostani jellegének 
megváltoztatása ügyében törvényes intézkedések mind 
addig nem foganatosíthatók, míg az áilam pénztárból 
nyert kamatnélküli kölcsön teljesen le nem törlesztetik, 
nem különben a magas minisztériumtól ugyancsak a 
szóban forgó községi iskola céljaira kapott egyéb 
pénzbeli adomány előzetesen s együttesen vissza nem 
fizettetik.

Az iskolai számadások egyöntetű szerkesztése és 
szabályos felszerelése ügyében a megye összes állami, 
áll. segélyezett községi elemi, felső nép- és polgári 
iskoláinak gondnoksági és iskolaszéki elnökségei tel 
hivatnak, hogy ezen iskolák számadásainak szerkesztő 
sében szigorúan a végzéshez mellékelt miniszteri utasítás 
szerint járjanak el.

A kir. adófelügyelő jelentése szerint február végén 
adóhátralék volt 1.172,046 frt 171 2 kr., ebből március 
hóban befizettetett 47,421 frt 11 kr. s így március hó 
végén a hátralék volt 1.124,625 frt 06' 2 kr. Befolyt 
március hóban bélyeg- és jogilleték, szőlődézsmaváltság, 
fogyasztási adó, hadmentességi díj s egyéb tartozékok 
címén 186,049 frt 89 V2 kr., melyet az 1888. év hason 
szakában befolyt 169,8*45 frt 40‘/2 krral egybehasonlít 
ván, a f. év március havában 16,204 frt 49 krral folyt 
be több. Fizetési halasztás március hóban egy esetben 
sem, házadómentesség 50 esetben engedélyeztetett.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál február hóban hátralék volt 1827, március hóban 
beérkezett 2574, elintézésre várt 4401 ügydarab; ebből 
március hóban elintéztetett 2698 s hátralékban maradt 
március végén 1703 ügy darab. — Az irodában február 
végén hátralék volt 1117, március hóban leírás végett 
kiadatott 2697, összesen 3814 ügydarab, melyből március 
hóban leírtak és expediáltak 2696 ügydarabot s így 
március végén hátralékban maradt 1118.

utóbbi lön. Óh hisz sokkal nagyobb volt szerelmem, 
sokkal fiatalabb, sokkal tapasztalatlanabb voltam még, 
hogy sem tetteim következményeit megfontolni képes 
lettem volna, azután meg azt gondoltam magamban, a 
szigorlaton már úgy is túl vagyok, hát nincs mit keres­
nem a fővárosban.

Egy vakmerő ötlet villant meg agyamban, gyorsan 
rendeztem ügyeimet s az esti vonattal már útban 
voltunk, hogy egyik barátomnak a szomszéd megyében 
levő s őszszel lakatlan nyaralójában rejtőzzünk el a 
világ szemei elől.

Az őrült lépés —- mely egész életem boldogságába 
került — tehát el volt követve. Mint a lángba repülő 
éji lepke, vakon rohantam a kábitó szerelem mámo­
rába. A szép asszony elvette eszemet, forró szenvedélye 
megittasított s arra, hogy hova fog vezetni ez a vak­
merő játék, még csak nem is gondoltam. S csak akkor 
döbbentem meg határtalan könnyelműségem következ­
ményeitől, midőn hetek múltával egymás után jöttek 
apámtól a hazatérésre sürgető levelek.

Egy ideig különféle ürügyekkel, — hogy a szigor­
latot még nem tettem le, hogy mig kötelezettségeim­
nek teljesen eleget nem teszek, becsülettel nem távoz­
hatom — csak könnyen kivágtam magamat, hanem 
azután mikor ezekből az argumentumokból is kikoptam 
s az adósság törlesztés cimén kizsarolt pénz is fogya 
tékán kezdett lenni, beláttam, hogy helyzetem tart- 
hatlan s előbb-utóbb véget kell érni a dolognak.

Összeszedtem tehát minden erőmet s egyik este 
felolvastam Azala előtt apámnak, barátaim révén hozzám 
jutott leveleit. A szép asszony télig eszméletlenül rogyott 
karjaimba s hangos zokogás közepeit kért, könyürgött, 
hogy ne hagyjam el, ne taszítsam el magamtól.

Szivem majd megszakadt fájdalmában. Igyekeztem 
vigasztalni, megnyugtatni s ezerszer, százszor is meg­
esküdtem, hogy örökké hű leszek hozzá. Mikor azután

egy kissé lecsillapodott, hosszú habozás és tanácskozás 
után megállapodtunk abban, hogy Azala ideiglenesen 
özvegy édes anyjához tér vissza, én pedig haza utazom 
s a mint a körülmények engedik, törvényesen egybe­
kelünk egymással.

Oh, hisz oly végtelenül imádtam, olyan szép, 
olyan jó volt, s olyan szenvedélyesen, olyan forrón 
szeretett, hogy mást nem is gondolhattam.

Igen, de apámnak — ki előtt csak a pénz és 
vagyon minden — egészen más tervei voltak. Mikor 
bevallottam előtte titkomat, szemembe kacagott és azt 
mondta, hogy őrült, bolond vagyok s hallani sem akar 
többé az egész dologról; mart ő szerzett már nekem 
menyasszonyt, a gazdag Palóczy Elzát, kinek legkeve­
sebb kétszázezer forint a hozománya.

Igaz, önálló ember, diplomatikus orvos voltam már 
ekkor, ki önmaga is képes tudománya után megélni s 
így joggal tiltakozhattam volna az ellen, hogy életem 
boldogsága, lelkiismeretem nyugalma felett mások hatá­
rozzanak, de hallgattam mégis egyrészt, mert tudtam jól, 
hogy apám nem tűr ellentmondást, más részt meg azért; 
mert úgy vettem észre, hogy a nekem szánt dúsgazdag 
ara szive nem értem, hanem másért dobogott s bíz­
tam abban, hogy az érdekházasságból úgy sem lesz 
semmi, noha apám minden lehetőt elkövetett annak 
érdekében.

így múlt nap-nap után s a kétes bizonytalanság, 
a sivár egyedül lét közepett, mind forróbban támadt 
fel lelkemben a vágy : bírhatni azt, kié volt szivem 
minden dobbanása.

S hogy Azala is éppen úgy érzett, mint én, abban 
nem kételkedtem. Vagy hát nem-e ezt bizonyították 
drága levelei, melyekben a szenvedélyesen szerető szív 
ékesszólásával beszélt változhatlan szerelméről, a múlt­
ról, melyben annyi öröme s annyi bánata volt, a jövő-

Folytatás a mellékleteu.
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Zala-Egerszeg rendezett tananacsu varos
évi jelentése az 1888. évről,

(Folytatás és vége.)
V. A városi adóhivatal és pénztár. Az adóügyi 

iktató szerint beérkezett 2748 ügydarab, melyek mind 
dintéztettek. Adóhátralék maradt 1887. év végén az 
időközben átvett Óla külvárosi hátralékkal együtt 
10752 írt 96 kr., 1888. évi előírás összege 478GG trt 
;>71 , kr., a szaporodás 308 írt 17 '/2 kr., összes tarto­
zás 07,987 írt 51 kr. Befolyt 44879 írt 05 kr., töröl­
tetett 5219 írt 53 kr., összes lerovás 50,098 írt 58 kr., 

aradt hátralék 17888 fi t 93 kr., községi pótadó bátra­
ik maradt 1887. év végén 5777 írt 07 kr., 188^8. évi 

90 írt 17 '/.2 kr., összes tartozás 16973 trt 
beszedetett 11109 írt 92 kr., maradt hátralék

kr. . . .
szerint 1888. évi tiszta

m

előírás I í 
9272 kr., 
5803 írt 92' 

A vagyon kimutatás
,-on: városi 183794 írt 01'/2 kr., közbirtokosság!

134990 írt 75 kr., Jákum-alap 13083 írt 24pénztár

napi iskola alap 13 írt 73 kr., elemi iskolai szegény 
tanulók ruházatára szánt alap 2 írt 76 kr., városi iskola 
alap 905 írt 37 kr., polgári iskola alap 2481 írt 16 
kr., kath. iskola alap 54 írt 81 kr., közös iskola alap 
1868 írt 09 kr., kataszteri munkadíj alap 91 írt 28 
kr., orgona alap 35 írt 82 kr., dr. Hérics-Tóth Nép. 
János alap 400 írt, összes tiszta vagyon 375891 írt 
78' 2 kr.

A városi árvapénztár állását illetőleg 1887. év 
végén maradt: 2592 írt 08 kr. készpénzben, 24973 írt 
95 kr. kötelezvényekben, 130,242 trt 50 kr. értékpapí­
rokban, 1888-ban beíolyt 13748 trt 20 kr. készpénzben, 
4200 írt 24 kr. kötelezvényekben, 250<) trt értékpapí­
rokban, összesen 178,203 írt 97 kr., ebből kiadatott 
15430 írt 10 kr. készpénzben, 2125 írt 45 ki-, köte­
lezvényekben, 300 írt értékpapírokban, maradt év végén 
910 írt 12 kr. készpénzben, 27054 írt 74 kr kötelez­
vényekben, 132,442 írt 50 kr. értékpapírokban.

Az árvapénztár számadási mérlege. Vagyon: Adós­
levelek- és értékpapírokban 152032 írt 28 kr., kamat- 
hátralékban 1001 trt 43 kr., letéteményekben 191 trt 
44 kr., pénztári maradvány 910 írt 12 kr., összesen 
101,600 írt 23 kr. Teher: üyámoltak és gondnokoltak

ht

kr., összesen 100,873 írt 62 kr.
1 I, Gyámoltak és gondnokoltak kimutatása. Gyám­

ság alatt maradt 1887. végén 198, első félévben 
gyámság ala került 3 i, összesen 235; gyámság alól 
telszabadult 7, első télév végén gyámság alatt maradt 
228, gondnokság alatt maradt 2. — Első félévben be­
érkezett a hátralékkal együtt 296, ebből elintézte tett 
244, hátralékban maradt 52 ügydarab. A leírást ille­
tőleg az irodába beérkezett 244 ügydarab leíratott és 
kiadatott.

A 11-ik félévben a gyámság alá került 20-al 
gyámság alatt voltak 248-an, gyámság alól felszabadul 
tak 4-en, dec. végén gyámság alatt maradtak 244-en, 
onduokság alatt pedig 2. Feldolgozás alá került 52 
átralék, 238 új, összesen 290 ügydarab, melyből 279 

vlintéztetctt, 11 hátralékban maradt. Leírás végett ki­
adatott 279, leíratott és kiadatott 279.

17. Tanügy. A beiratások a városi elemi iskolá­
nál szept. 1—5 napjain tartattak. A Jak um alapból 
243 szegénysorai; tanuló segélyezte tett, s tandíj elenge­
désben 84 növendék részesült. Óla kis község Zala 
Égerszöggel egyesíttetvén, az ottani elemi iskola 4. és 5. 
osztályába járt 5 fiú- és 4 leány növendék a belvárosi 
iskola megfelelő osztályába áthelyeztetett, a 2. és 3. 
osztályú leány növendékek pedig a kézimunka tanulásra 
jártak be a belvárosi iskolába. Az Óla külvárosi isito­

rul, melytől csak boldogságot, végnélküli boldogságot 
remél.

Néha-néha azonban úgy látszott még is, mintha 
a kétely támadt volna fel lelkében, sötét gondolatokkal 
tépelődött s az a borús hangulat, mely eleinte csak 
olykor-olykor nyert kifejezést, lassan lassan kezdett 
állandóvá válni. Talányokban beszélt, melyek némi 
összefüggésben voltak az apám által fóréirozott érdek 
házassággal.

Hasztalan vigasztaltam, hiába kértem, hogy bízzék 
a jövőben, ne gyötörje magát, hasztalan igyekeztem 
lelke borúját eloszlatni, Azala ezután már csak a 
kétségbeesés hangján válaszolt soraimra, s az a tudat, 
bogy boldogtalanságának egyedül én vagyok az oka, 
mindinkább megérlelte lelkemben azt az elhatározást, 
hogy — ha másként nem lehet az enyim — szakítok 
mindennel.

Mielőtt azonban e végső lépésre szántam volna 
magamat, még egy utolsó kísérletet tettem, hogy apámat 
részemre hódíthassam. De eredménytelenül. Némán, szó 
nélkül hallgatott végig, azután boszusan rám meresztett 
szemekkel s az ingerültségtől remegő hangon csak 
annyit mondott, hogy — soha! Ismételten soha 1 Egyéb­
ként válasz — vagy én, vagy ő!

Képzelheti kedves Nagysád helyzetemet; gondol­
hatja, miféle lelki kínokat éltem át. Szivemben a szülők 
iránt tartozó tisztelet és szeretet s a végtelen szcielem 
ádáz harcra keltek egymással s a győztes szerelmem Ion.

Tervem az volt, hogy a megye székvárosában 
telepedem le, mint gyakorló orvos s inkább lemondok 
a x ilágon mindenről, csak hogy Azala az enyim lehessen.

Oh és ma már az enyim is lehetne s bizonyára 
az enyim is volna, ha —- amint eredetileg szándékomban 
volt — az ismételten elutasító válasz után rögtön, meg 
aznap oda hagyom a szülői házat s nem várom be azt 
az estét, melyen lármás vendégség közepeit, apám szüle­
tésének ötvenuyolcadik évfordulóját ünnepelte.

lába járó r. k. vallásé tanulók hitoktatásával Tikk 
László külvárosi elemi isk. tanító bízatott meg, a mózes 
vallásit növendékek pedig a belvárosi tanulókkal együtt 
nyerték a vallás tanból oktatásukat. A helvét és ágost. 
hitvallású tanulók vallásoktatásával Kiss Lajos polgári 
iskolai rendes tanár bízatott meg.

A kanyaró betegség járványszerüleg fellépvén a 
tanulók között, az elemi iskolában a tanítás szeptember 
25 tői otk. 20-ig szünetelt.

A Béesben elhalt zala egerszegi születésű és jóté­
konyságáról általánosan ismert Stern Henrik magánzó, 
szülő városa Zala-Égerszögre nézve egyéb hagyományo­
kon kívül végrendeleti leg a zala-egerszegi izr. népiskola 
tanulói részére 300 írtnyi alapítványt tett, melynek 
kamatait — mivel városunkban külön izr. iskola nincs 

a helybeli elemi iskola azon mózes vallásit növen­
dékei élvezik, kik a vallástanban legjobb előmenetelt 
tesznek.

A belvárosi elemi iskolába beíratott 337 fiú, 302 
leány, Óla külvárosban 26 fiú, 23 leány.

Tanintézeteink szaporodtak azáltal, hogy a magas 
minisztérium a két osztályú felsőleányiskolának négy 
osztályú polgári leányiskolává való átalakítását elren­
delte s az intézetet tanerővel ellátta.

A város területén az 1884. évi XVII. t. c. 80. 
§-a értelmében létesített ipartanonc iskola a lelkes taní­
tók vezetése mellett jó eredménynyel működik, de a 
nemes célt s a törvény intentióját nagyban hátráltatja 
az iparostaconcoknál mutatkozó nagymérvű óramulasztás. 
Ezen bajon igen nehéz segíteni ; mert — tapasztalás 
szerint —- a város felvilágosult iparosai tanoncaikat 
szorítják ugyan az iskolába járásra, de a tanoncok 
maguk a legtöbb esetben hanyagul teljesítik kötelessé­
güket s a tanulásra szánt időt inkább elcsavarogják. 
Az iparos tanonc iskola megnyitása kezdetén a városi 
tanács, mint I. fokú iparhatóság, ezen baj orvoslására 
a kellő kényszerítő intézkedéseket megtette s a jó 
eredmény nem is maradt el, de az iparügyi miniszteri 
umnak rendelete folytán ezen célszerűnek mutatkozott 
intézkedés beszüntetendő volt.

A város képviselőtestülete az iparos tanoncok buzdí­
tására 1888-ban is 5 drb arany és 15 drb ezüst forint 
jutalomdíjat tűzött ki, melyből azon tanoncok voltak 
jutalmazandók, akik az ipartestület által rendezett ki 
állításra az iparukhoz tartozó anyagból a legjobb kéz­
műveket állítják ki.

A jul. 24-én tartott iparos tanonc munka kiállí­
tásban részt vett a bőranyagból 9, faanyagból 11, vas­
anyagból 0, szövetanyagból 3, vegyes iparágakból 6, 
összesen 35 munka. Jutalomban részesült bőranyagból 
6, faiparból 8, vasiparból 6, szövetiparból 3. tanonc.

Vili. Az évi termés eredménye. Az 1888. év a 
gazda közönségre nézve nem volt kedvező. Az aratás 
nem volt kielégítő s emellett a gabona árak sem emel­
kedtek annyira, hogy a háztartásokba ebből beíolyt 
jövedelmek az egyensúlyt helyreállították volna. Szőlő­
hegyeink legnagyobb részét a jégverés érte oly mérték­
ben, hogy a szüretet teljesen megsemmisítette. Ahol jég- 
nem volt, ott téli fagyok s a nyári igen hűvös idő járás 
miatt rósz közép termés lett. Minőségre sem volt a bor 
kielégítő a kevés cukortartalom miatt. Az 1888. évi 
bor literjét 8 kron lehetett árusítani. — A gyümölcs- 
termés a tavaszi igen erős és tartós szelek miatt csak­
nem teljesen megsemmisíttetett. Kukorica, krumpli 
szintén gyéren termett.

XI. A hasznos házi állatokat illetőleg járvány nem 
uralgott. Egy pár esetben a szarvasmarhánál a lépíene 
fordult elő, de ezek is idegen marhák voltak. Ezen 
állatok hullái rendőri felügyelet alatt megsemmisít tettek 
s a ragály elterjedése ellen a sikeres intézkedések 
megtétettek.

Városunk területén van 2 éven felül 128 ökör, 
208 tehén, 4 bika; 2 éven alul 24 ökör, 42 üsző, 3 
bika, összesen 409.

Az 1888. évben levágatott kifejlődött marha : 301 
ökör, 673 tehén, 14 bika; 2 éven alul 145 ökör, 192

De hát mit is kerestem én ekkor már e zajos 
lakomában? — vetheti fel Nagysád egész joggal e 
kérdést.

.— Engedje meg, hogy röviden felelhessek erre 
is: kerültem a feltűnést s nem akartam, hogy az apa 
és fiú között kitört viszályról suttogjon az egész társaság.

Szivemet pokoli kínok marcangolták, de azért volt 
annyi erőm, hogy eltitkolhassam gyötrő érzelmeimet s 
csak akkor hagyott el az eszem, midőn úgy éjfél felé 
felnyílott az ebédlő szárnyas ajtaja s halvány, dúlt 
arccal Azala lépett a terembe.

Egy pillanatig tétovázva állt meg, csillogó fekete 
szemeit fürkészőleg hordta körül az elnémult sokasá 
gon, azután élesen felsikoltva, kitárt karokkal rohant 
felém.

A hölgyek rémülten ugráltak fel helyeikről. Örült! 
— őrült! -— hangzott egyszerre minden felől.

Vissza! vissza szerencsétlen! — hörgé apám s 
vadul villogó szemekkel útjába állt a szép asszonynak, 

Emberek! — szólt azután parancsoló hangon 
a felszolgáló cselédséghez, vezessétek ki azt a tolakodót, 
ezt az asszonyt, ezt a . . . .

Védőleg emeltem kezemet a magasba, szólni, kiál 
tani akartam; de ajkamra nem jött hang, fejem szédült, 
szemeim elhomályosodtak s eszméletlenül roskadtam le 
helyemre.

Hogy azután mi történt, arról nem tudok semmit 
s csak arra emlékszem, hogy mikor újra magamhoz 
tértem, néhány ismerős arc s Palóczy Elza álltak körű­
iéin, Azala azonban már nem volt a teremben.

üsző, 31 bika; továbbá 1585 borjú, 11 bivaly, összesen 
2952 darab.

X. Közmunkaügy. Előiratott 197 kettős, 14 egyes 
fogat, 1365 kézi napszám. Úgy a természetbeni, mint 
a készpénzben történt fizetések teljesen lerovattak és 
illetékes helyre szállíttattak.

A képviselőtestület határozata folytán Zalavár- 
megye tek. törvényhatóságához kérvényt nyújtott be a 
tanács az iránt, hogy a város a megyei közmunkát a 
város területén levő megyei utakra fordíthassa. A kére­
lemnek a megye helyt adott, de tervezet beadására 
utasította a várost, hogy mily módon és mily mérvben 
óhajtja a megyei közmunkát felhasználna E tekintetben 
a megyével a megállapodás már megtörtént s a megyei 
közmunka tényleg átadatott a városnak.

A megváltási összeg 860 írt 88 krt tett, ebből 
befizetve lett 833 írt 04 kr., leszámítolásba jött 27 frt.

Városi közmunka: 300 kettős, 20 egyes fogat, 
2409 kézi napszám. A természetben leszolgálandó városi 
közmunka teljesen lerovatott. A megváltandó közmun­
kából készpénzben befolyt 207 frt 30 kr., ebből na­
gyobb napszámokra kiadatott 187 írt 84 kr., pénztári 
maradvány 19 írt 40 kr.

A7. A városgazda hatásköréhez tartozó ügyekről 
szóló jelentés következő:

AJ Erdóüyy. Az 1888. évben kiirtásra kitűzött 7 
hold erdő területén kaptunk 2551 2 öl tűzifát, í)5 drb 
gerendát, 75 drb padlót, 8 drb lámpaducot, 20 drb 
közönséges lábíát. Ezen kivágott terület kitisztítás végett 
egyes vállalkozóknak kapás növény alá használatra 
egy évre kiadatott s ezen terület a 2-ik évben már 
makkal lesz beültetve.

Ji) Téglaszin forgalma. Egettetett 789,070 drb 
faltégla, 122,790 zsindely, 700 görbe zsindely 13092 
írt 52 kr. értékben. Téglaszinhez kiadás: 814 öl tűzifa 

7 írt. 5098 Irt, téglás munkabére 3128 trt 07

A vad kétségbeesés ember feletti erőt adott,
hangos kiáltással szöktem fel a pamlagról, s mielőtt 
megakadályozhattak volna, kirohantam a szobából, hogy 
még egyszer feltalálhassam azt, kit az életben többé 
soha elhagyni nem akartam.

Utcáról utcára, házról házra összejártam az egész

a
kr., épületek, szerszámok, évi adó 400 írt, összesen 
9270 írt 07 kr. Az 1889. évre 174,000 tégla készlet 
maradt.

C) Földek és rétek. A város tulajdonát képező, 
művelés alatt levő összes földek bérbe vannak adva. 
A réteken a íű árverés utján adatik el s úgy a bér, 
mint a fűvételárak a városi pénztárba bcutalványoz- 
tatuak.

D) Hidak. A város területén levő hidak kijavít­
tattak, jó karban tartatnak s az 1888. évben 4 új Ind 
is építtetett. Fakészletünket ezekhez jobbára felhasz­
náltuk, kivévén 52 drb kivágott nyárfát. A városi utcák 
és mezei utak városi közmunkával tataroztatnak. A 
képviselőtestület határozatából a holt Zala medre a 
kaszaházi hídtól egész a kismalomig méretekben kiásat- 
ván és a Zala folyó az úgynevezett „libagyepp“ mellett 
levő jobbparti szakadéka tervszerűen elgátoltatván, ezen 
munkálat keresztülvitele által már is sikerült a Zala 
ki áradását ezen fenti helyen megakadályozni.

E) Épületek. A város tulajdonát képező épületek 
tataroztatnak. Az 1888. évben a templom egészen s a 
temető egy része tégla fallal keríttetett.

F) Tűzifa. Az 1887. évről tűzifa 303:1 , öl, az 
alsó erdőn vágatott 2551 2 öl, vétel utján szereztetett 
279, összesen 9181 ,/4 öl. Fe'használtatott: téglaszinhez 
814 öl, elemi iskolához 38, iparos tanonc iskolához 6, 
tűzoltóknak 2, cselédségnek 9, városház és kapitányi 
hivatalnál 20, kántornak 6, ólai iskolához 4, felső leány­
iskolához 5, összesen 910 öl s úgy a múlt évről maradt 
lakészlet 81 , öl.

A jelentés végezetül elősorolja minden egyes tiszt­
viselő ügykörét s meleg hangon emlékezik meg a 
tisztviselők iigybuzgóságáról, hivatalos kötelességeik 
lelkiismeretes és pontos teljesítéséről. Hasonlóan el­
ismeréssel szól a kezelőszemélyzet tevékenységéről, 
úgy a kézbesítők működése, pontossága és szorgalmáról, 
melyről tanúskodik, hogy az 1888. évben 10;>2l ügy­
darabot kézbesítettek.

falut. De hasztalan, Azala nem volt sehol s mar hajnal 
felé járt az idő, midőn teljesen kimerülve a helység 
alatt s a Tisza szakadéka mentén elterülő réteken át, 
haza felé vettem utamat.

A hajnal pírja már ott égett az égbolton, de még 
csendes és kihalt volt az egész természet s csak a fel­
húzott zsilipeken áttörő viz csobogása hallatszott mesz- 
szire s néma csendben, olyan rémes, olyan ijesztő volt 
most a hullámok moraja.

Mikor az alsó malomnál rá léptem az átjáróra, 
mely a túlsó partról a községbe vezet, valami sajátsá­
gos” borzongás fogta el egész valómat, szédült velem 
minden s görcsösen kapaszkodtam meg a hid kar­
iájában.

Alattam zúgva, bömbölve hömpölygőit az áradat 
s tajtékzó hullámokat verve rohant az örvénybe, mely 
ott forgott, ott kevergett a csatorna végén, hol a viz a 
Tiszába szakad.

Merően néztem a habok szeszélyes játékát s szemem 
egy női kalaphoz hasonló tárgyon akadt meg, mely az 
elsodort falevelek és gályákká! együtt ott forgott, kerin­
gett az örvény kellő közepén.

Örült gondolat villant meg agyamban s tnegtánto­
rod va hátráltam a karfától és csak ekkor vettem észre, 
hogy lábaim alatt két apró női keztyü hever.

Remegő szívvel nyúltam le értük ? egyikből egy 
összehajtogatott kis papirszelet hullott a kezembe s rajta 
kuszáit betűkkel, csak ennyi volt írva : „Három napja, 
hogy férjem meghalt. — Megyek én is után na! . . . . 
Utolsó gondolatom is te vagy! Szivem csak érted 
dobog . . . szerelmem osztatlanéi s örökre a tied! . . . 
Isten veled. Isten veled ! . . .

— Értettem mindent s azt hiszem, nem kell tovább 
folytatnom, most már Nagysád is ért mindent.



Helyi, megyei és vegyes hírek.
üj miniszterek. A hivatalos „Budapesti Közlöny“ 

csütörtöki számában íoglalt királyi kéziratok szerűt 
király ő felsége Tisza Kálmán miniszterelnököt a pénz­
ügyminisztérium ügyeinek ideiglenes vezetésétől, gróf 
Széchenyi Pált a íöldmivelés- ipar- és kereskedelemügyi 
miniszteri állástól, Fabiny Teophilt az igazságügyi tárca 
ügyeinek vezetésétől felmentvén, gróf Szapáry Gyulát 
íöldmivelés , ipar és kereskedelemügyi miniszterré, dr. 
Wekerle Sándort magyar pénzügyminiszterré, Sűágyi 

Lfezsőt igazságügyi miniszterré nevezte ki.
Vasutiiyyünk. A képviselőház f. hó 1 l-iki ülésének 

elején Baros Oábor közmunka- és közlekedésügyi miniszter 
törvény ja vaslatot terjesztett be a Csáktornyától Zala- 
Szent-lváuon át Ukkig vezetendő helyi érdekű vasútra 
vonatkozólag.

Állandó válaszmányi iiíés. A törvényhatósági bizott­
ság folyó évi május havi rendes közgyűlésén felveendő 
1888. évi megyei házipénztári , útién tartási-, betegápolási-, 
katonabeszállásolási-, közigazgatási fogház-, erdészeti- és 
meteralap zárszámadások, mégis a zalavármegyei gyám­
pénztári-, továbbá Z.-Egerszeg és N.-Kanizsa rendezett 
tanácsú városok gyám pénztári számadásai tárgyában 
teendő véleményes jelentés elkészítése végett az állandó 
választmány ülése f. évi április hó 17-én, ugyan a 
fent kitett bizottsági közgyűlésen felveendő egyéb 
türvhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése 
végett pedig az állandó válaszmányi ü'és í. évi április 
hó 27-én mindenkor délelőtt 9 órakor Zala-Egerszegen 
a nagy megyeház gy üléstermében fog megtartani.

A zala-eyerszegi ügyvédi kamara által 1889. évi 
ápril hó 6-án tartott közgyűlésére, miután a kamarai 
tagok fele részétől egy választmányi tagnak megválasz­
tására szavazat be nem érkezett, ujabbi választó közgyű­
lésre 1889. évi május hó 18-ának délelőtti 9 óráját Zala- 
Egerszegre, a kamara hivatalos helyiségébe kitűzöm, 
a melyre az ügyvédi kamarának tekintetes tagjait meg- 
liivom. A közgyűlés tárgya: 1. A választmánynak egy 
helybeli kamarai tag választása által leendő kiegészí­
tése. Felkérem a kamara tekintetes tagjait, hogy ezen 
közgyűlésen minél számosabban megjelenni s választási 
szavazataikat az 1874. 34. t. c. 28. §. értelmében érvé­
nyesíteni szíveskedjenek. Zala-Egerszegen, 1889. évi 
ápril hó 10-én. Arvay István kamarai elnök.

Városi közgyűlés volt. f. hó 11-én Nagy Kanizsán. 
Az ülés igen népes volt s délután 3 órától félhatig 
tartott. Elnökölt Babóchay György, polgármester. A 
tanácsnak 1888. évről szóló jelentése s az ezzel kapcso­
latos számadásokon s a tárgysorozat 10 pontján meg­
lehetős gyorsan átsiklott a képviselő-testület; de annál 
élénkebb vita tárgyát képezte a ll-ik (utolsó) pontul 
kijelölt tárgy: a pénzügyi és építészeti bizottságok 
által kiküldött vegyes bizottság jelentése a város villam- 
világítása tárgyában. Az tűnt ugyanis ki a jelentések-1 
bői, hogy a villám-világítás behozatala nagyon sziigséges 
volna, de ez a mostani világítási költségekkel szemben 
körülbelül 8—901 )0 írt kiadási többlettel járna. A képviselő- 
testület (Varga Lajos, Garai Benő, Eperjessy Sándor. 
Ebenspanger Lipót és Mihalec képviselők; talpraesett 
hozzászólásai után Plihál Ferenc képviselőnek amaz 
indítványát fogadta el, hogy az ügy újból adassék ki 
egy vegyes bizottságnak, mely szakértők meghallgatása 
után készítsen részletes kimutatást és véleményes javas­
latot. Az indítvány értelmében különböző szakférfiúkból 
álló 12 tagú bizottság választatott, mely azután most 
szakszerű részletességgel ki fogja mutatni, hogy Edison 
Alva Tamás ugyan okos, jóravaló ember, de azért mégis 
csak legokosabb lesz megmaradni az édes anyaföld adta 
petróleumnál.

Egyházi kitüntetés. Ő felsége a király Schvarz 
Mihály szombathelyi székesegyházi kanonok és alsó- 
lendvai főesperesnek a Szent-Jakabról címzett sümegi 
címzetes apátságot adományozta.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
Szigethy Sándor kir. törvényszéki irodatiszt a maga, 
gyermekei Elvira és Elemér, valamint testvérei galsai 
Kováts Ernő váci orsz. fegyintézeti igazgató és de Rívó 
Károly né szül. galsai Kováts Carolin, úgy a széles 
körű rokonság nevében, fájdalomtól megtört szívvel 
jelentik, forrón szeretett neje, édesanyjuk, testvérük 
és rokonuknak Szigethy Sándorné szül. galsai Kováts 
Alojziának élte 56-ik és boldog házasságának 26-ik 
évében, 1. 1889. évi ápril hó 7-én, d. u. 11 2 órakor 
hosszas szenvedés után történt gyászos elhunyták A 
boldogultunk hült tetemei t. évi ápril hó 9-én d. u. 5 
órakor fognak Cseplics E. temetkezési vállalata által a 
róm. katli. egyház szertartásai szerint a zala-egerszegi 
sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szentmiseáldozat pedig ugyanaz nap reggeli 9 órakor 
fog a helybeli plébánia templomban a Mindenhatónak 
bemutattatok Zala-Egerszeg 1889. ápril hó 7-én. Örök 
béke és áldás emlékére !

Keszthelyváros képviselőtestülete f. hó. 6-án ren­
des ülést tartott. Elnöklő városbiró, id. Reisch1 V. 
üdvözölvén a nagyszámban megjelent képviselőket, 
először is Götz Ferenc pénztárnok által az 1888 ik 
évről vezetett városi pénztári számadást terjesztő elő s 
felkérő a számvizsgáló bizottságot a számadásra vonat­
kozó jelentésének megtételére. A számvizsgáló bizott­
ság nevében Lénárd í.rnő terjedelmes jelentést tett a 
számadás átvizsgálásáról, a számadást helyesnek nyilvá- 
nítá s pénztárnoknak felmetnvény megadását javasiá. 
Képviselőtestület a felmentvényt megadá, de kívánja, 
hogy jövőben a pénztárnoki számadás sokszorosíttassék 
és a gyűlést megelőzőleg a számadás a képviselőknek 
megküidesssék. Ugyanazon számvizsgáló bizottság nevé­
vé ben Lénárd E. még jelentést tett a város kezelése 
alatt álló különböző alapítványokról vezetett számadások 
megvizsgálásáról. Kedvezően nyilatkozott az alapok 
örvendetes gyarapodásáról s a lelkiismeretes pontosság­
gal vezetett számadásokról. Elismeréssel szólt Reisch1 V. 
városbiró, Unterberger J., Puly János, Schemer H. 
tanácsosról, mint az alapok kezelőiről, kéri számukra a

felmentvényt, mely meg is adatott. Ezek után^ az 
iskolaszék nevében Dr. Csanády Gusztáv elnök által 
az elemi fiúiskola átalakítási terve terjesztetett elő. 
Szóló az iskola átalakítását elodázhatlannak tartja; a 
jelenlegi isk. épület szűk, nem elégséges a fiú tanköte­
lesek befogadására, alacsony és — egészségtelen. , Be­
mutatja az iskolaszék álal Schadl János építész tanárral 
elkészíttetett átalakítási terveket és költségvetést. E 
szerint 8’/2 ezer frt igényeltetik a célra, melyre részben 
fedezetül szolgál a gr. Festetics T.-féle 7200 frt hagyo­
mány, a még hiányzó összeg megszavazását kéri a 
képviselőtestülettől. E tárgyhoz többen szóltak, végül 
egy bizottság küldetett ki Dr. Dunszt B ere ne apát- 
plebános elnöklete alatt, mely bizottság haladék nélkül 
átvizsgálja a beterjesztett tervet s esetleg a még készítendő 
terveket s konkrét javaslatot terjeszt a május 6 án 
e végből összehívandó rendkívüli képv. testületi ülésnek. 
Városbiró ezután az ipar iskolai felügyelő bizottság 
azon {kérelmét, hogy az iparos tanulók hitoktatója, 
bizottsági jegyzője és pénztarnoka számára tiszteletdij 
adassék, terjeszté elő. Ezen ügy kiadatott a tanácsnak 
véleményes jelentés, illetőleg javaslat tetei vegeit. Ez 
ügy felett a képv. testület máj. 6-an határoz. Előterjesz­
tetett Trsztyánszky L. és Neuvirth Gábor kérvénye. 
Előbbi a város irányában való tartozásának kifizethetésére 
időhaladékot kér. A tanácshoz utasíttatott a kérvény; 
Neuvirth korcsmáros a bérösszeg leszállítását kéri, mely­
nek hely is adatott. Ezek után a tanácsi jelentések 
vétettek tudomásul. A helypénzszedési jognak árlejtés 
utján való bérbeadása nem sikerülvén, a tanács meg- 
bizatott, hogy azt magán utón adja bérbe a legtöbbet 
Ígérőnek. Az indítványok során Deimnger Imre képviselő 
„Széj)ító'-egylet“ alakítását hozta javaslatba, melynek 
célja lenne a várost és környékét széppé, kellemes 
nyári tartózkodási helylyé varázsolni. Meggyőző zavaira 
az indítvány elfogadtatott s az egylet megalakításával 
indítványozó bízatott meg.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Özv. 
Szélessy Dánielné szül. Stinner Eleonora, a maga, úgy 
gyermekei: Szélessy Kálmán, ennek neje Molnár Ma­
riska, — Károly, Dániel Veszprém megyei árvaszéki 
ülnök, Géza, ennek neje Bakó Ilona, — Mariska férj. 
Gautta Gusztávné, ezek gyermekei: Evelin, Gusztáv 
és Rudolf fájdalomtól megtört szívvel jelentik a forrón 
szeretett férj, édes apa, ipa és nagyapának id. Szélessy 
Dániel urnák, volt kir. tisztviselőnek, élte 76. évében, 
f. 1889. évi április hó 6-án reggeli 8 órakor hosszas 
szenvedés után történt gyászos el huny tát. A boldogogult- 
nak hült tetemei április hó 8-án d. u. 3 órakor fognak 
San its Sándor és Kovács László temetkezési vállalata 
által az ev ref. egyház szertartása mellett a zala-eger- 
szegi sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Zala-Eger­
szeg, 1889. évi április hó 6-án. Örök béke és áldás 
emlékére!

A perlaki társaskör a Csáktornyái dalárda közre­
működésével, folyó hó 6-án jétékonycélu dalestélyt 
rendezett. — Perlak város és vidéke a legnagyobb 
érdekeltséggel nézett elébe a hírből már előnyösen 
ismert Csáktornyái dalárda első vidéki vendégszereplésé­
nek, annak biztos fellépte és életrevalósága mégis 
fel ül múlt minden várakozást. A műsor változatossága, 
az egyes darabok nehézségeinek játszi keresztülsikamlása, 
valamint az egy kellemes egészszé olvadó összhang 
egy hódító körútra induló művész társaságra vallott. 
A perlaki társaskör nevében annak elnöke Götz Ferenc 
járásbiró ur, meleg szavakban köszönte meg a jótékony 
célra felajánlott közreműködést és a nyújtott műélve­
zetet és egy babér koszorút tűzött a dalárda zászlójára. 
Hallomás szerint a Csáktornyái dalárda megyénk neve­
zetesebb városaiban fellépni szándékozik.

Meghívó. A zala-megyei tanítói testület sümegi 
köre tavaszi gyűlését május 4 ikén tartja reggeli 9 
órakor Sümegen, hova a t. t. tagok és tanügybarátok 
szives tisztelettel hivatnak meg. Tárgyát képezendik 1. 
Elnöki jelentés. 2. A földrajz tananyaga és módszere 
a népiskola 111. ik osztályában; gyakorla^lag előadja 
Könnye József. 3. A női kézimunkákról — horgolás és 
kötésről — előad folytatólag Gallik Mariska. 4., A 
fogalmazás és módszere a népiskolában; felolvasó Elés 
Károly. 5. Indítványok, megbeszélések ; kiinduló pont: 
az országos egyetemes tanítói gyűlés, illetve az ezt elő­
készítő végrehajtó bGottság. Könnye József jk. elnök.

— Fölolvasás. A keszthelyi kereskedő ifjak 
önképzőegylctének helyiségében f. hó 6-án este Udvar­
helyi Gyula polg. isk. igazgató, egyl. alelnök igen 
érdekes fölolvasást tartott. Tárgyát a fölolvasásnak a 
francia forradalom méltatása képezte, melyet felolvasó 
a jelenviszonyokat magában foglaló bevezetéssel nyitott 
meg. A fölolvasás másfél óránál tovább tartott s nagy 
élvezetett nyújtott a nagyszámú hallgatóságnak. A föl- 
olvasás után tisztújító gyűlés tartatott. Elnökké Pető 
Vilmos, alclnökké Udvarhelyi Gy., titkárrá Prager Tiva­
dar választatott.

Böjti mulatság. A keszthelyi fiatal gazdák f. hó 
6-án az „Amazon“ szálloda nagytermében táncmulatsá­
got rendeztek. Azonban e szokatlan időben rendezett 
táncmulatságra a meghívott leányos családok Közül 
csak a következők jelentek meg: Hensch Árpádné, 
Vértessy Istvánná, Stefan its Fe re ne né, Saáry V.-né, 
Garger Vidáné úrnők, továbbá :r Vértessy Jolán, Giza 
és Lujza, Stefanits Mari és Józsika, Garger Zseni, 
Emecz Gizella és Saáry Piroska. A táncokat reggelig 
vigan járták.

TŰZ volt ismét városunkban f. hó 9-én délután 
3'/4 órakor ismét a cigány utcában, a hol a múltkor 
elégett ház közvetlen szomszédságában volt Pataky 
tiákkeres háza gy eladott ki belül. A padláson széna és 
szalma volt s így —- mig az épület lánggal éghetett — 
roppant íiistgomoly támadt. Szélcsend lévén, a tűzet 
sikerült azonnal eloltani úgy, hogy a tűzoltók jó egy 
óra múlva már elvonulhattak a tűz színhelyétől. Előtte 
való nap szénát és zsuppot vittek a padlásra s talán 
akkor, vagy a tűz napján a padláson jártak közül ejtett 
valaki sziporkát s úgy támadt a tűz, mivel constatálva

van, hogy belülről a padláson ütött ki. A tűzoltás 
alkalmával két öregasszony a megelőző tűzesetnél leégett 
ház egyik részéből nézték a tűzet, mi közben a szoba 
padlása reájuk szakadt, azonban az ijedésen és egy kis 
bőrhorzsoláson kiviil nagyobb bajuk nem esett.

Lopás. Nagy János csab-rendeki lakos első szobá­
jába f. hó 5-én éjjel ismeretlen tettesek az ablakon be - 
mentek s onnan 40 forint pénzkészletet és egyebeket 
öszecsomagolván, magukkal vitték. A kárvallott másnap 
korareggel jelentést tett erről a sümegi városi rendőr­
ségnél. _________

Borzasztó felfedezés
tétetett a legutóbbi években, hogy t. i. a haláleset leg 
nagyobb százalékát vesebetegségek okozzák. Ennél fogva 
igen fontos feladat ezen szervre kiváló figyelmet fordítani 
s ennek működését és betegségeit nagyobb mértékben 
tanulmányozni, hogy így a halálozási esetek folyton 
kevesbedjenek. Fájdalom, az emberek igen kevés figyel 
met fordítanak arra, hogy ezen szerv egészséges álla 
pótban legyen.

Az aszkórbetegségek hírneves gyógykezelője Dr. 
C. Th. Thompson Londonban az elhálozások nyomán 
kimutatta, hogy az aszkórosoknak 52 százaléka, akik 
Bromptonban a kórházban haltak el, vesebetegségben 
szenvedett és kétségtelenül az aszkór betegség tulajdon 
képeni oka ez volt. Épen úgy bebizonyíttatott, hogy a 
szívbetegségek legnagyobb része a vesék beteges álla 
potán nyugszik. Ezeren és ezeren halnak cl naponként 
és minden létező betegségnek tulajdoníttatik, holott a 
tulajdonképeni ok a vesebetegség. A veséknek van a 
legfontosabb szerepük: a testből a mérges anyagokat 
eltávolítani és igazán megmondva a test méreg anyagá­
nak elválasztó szervei. Ha ezen működés hiányos, 
akkor a test okvetlenül rósz, megmérgezett vérrel lesz 
elárasztva, amely köHutásában a test minden részét 
érintvén, ezáltal egy vagy több szerv beteges állapotba 
jut, ebből következik, hogy egy szerv sincs oly köny 
nyen és annyi betegségnek kitéve, mint a vesék. Ezen 
ténykörülmények minden embert megy űzhetnek arról, 
mily fontos, hogy a veséket egészséges állapotban tart­
suk és időről-idöre egy szert használjunk, mely ezeket 
erősíti és egészséges állapotban megtartja.

Számos orvosi tekintélynek egybehangzó vélemé 
nye, hogy a Warner-féle Safe-Cure a legbiztosabb és 
egyedüli orvosszer, mely a vesékre ezen jótékony be 
folyást gyakorolja és a veséket, ha azok beteg állapot­
ban vannak, sikeresen kigyógyítja. Egészséges vesék 
nagy nyereség, mig ezen szerv beteges működése beteg­
ség és fájdalom.

A Warner-féle Safe-Cure minden ismert gyógy- 
szertárban kapható. Főraktár Pozsonyban a Megváltó 
hoz cimzett gyógyszertárban

„Jó étvágya«“
szoktak egymásnak kívánni evés előtt és nem minden 
alap nélkül, mert az étvágyhiány a legjobb és leg 
drágább ételeket is értéktelenné teszi. Étvágy gerjesz­
tésre legjobban ajánlható a hatásdús

Egger-fele szódapasztillák,
melyek ezenkívül kitűnő hatásukat gyomorégésnél, rossz 
emésztésnél és mindennemű gyomoraffek tát iáknál fő 
képen, semmi esetben sem tagadják meg, s így megvéd 
egy rósz gyomor féltett következményeitől.

Ezen pasztillák skatulyákban á 30 kr. minden 
gyógyszertárban kaphatók.

Zala Égerszögen: Unger Domokosné és Kaszter 
Sándor, Sümegen: Stamborszky László, Keszthelyen 
Lack ne r Frigyes örök. gyógyszerész uraknál.

Nyilttér.

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok, kik boldogult nőm 

lelki üdvéért tartott gyász isteni tiszteleten 
és temetésén megjelenni, részvétükkel mély 
fájdalmunkat enyhiteni szívesek voltak, 
gyermekeim nevében is leghálásabb köszü- 
n etemet.

Zala-Egerszeg, 1889. évi április hó 12.

Szigethy Sándor.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC. 

Főmunkatárs: Szaiay Sándor.

íj Zonpra tanítás. >j
Grünvald Béláné jutányos félté- 

telek mellett zongora órákat ad. Érte- l j 
fi kezhetni vele lakásán (Zala-Egerszegen, fi 
I® fehérképi utca, Fischer László úr liá- m

zában.)
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Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Pál Terézia mihályfai lakos végre- 
hajtatónak Kovács Janos batyki lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 110 irt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbíróság tcriile 
tén levő, Batyk községben, illetőleg határában fekvő, a 
batyki 52. sz. tlkjkvben A. 1. 60. hisz. alatt Kovács 
János és Farkas János tulajdonául felvett ingatlanra 
120 írtban és az ugyanezen tlkjkvben A. I. 1210. hrsz. 

alatt szintén Kovács János és Farkas Janos tulajdonán 
felvett ingatlanra 11<> írtban ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte, és hogy a tennebb 
megjelölt ingatlanok az 1889. évi május ho 3-ik napjan 
délután 3 Órakor Balykon a községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási
áron alul is eladatm fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 32 frtot, illetőleg 11 Irtot 
készpénzben, vagy az 1**1. LX. t. e. 42. § ában jelzett 
ói folyammal számított és az 18*1. évi november l.o l en 

.‘$33:$. sz. a. kelt igazságiigyminiszteri rendelet *. §-aban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elŐleges elhelyezéséről ki 
illított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Süme"<'ii, 1881). évi február hó 1-ső napján.
A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatosag.

Somogyi
kir. járásbiró.

I)< v 18*0. szám.

A rverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi. LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zala egerszegi kir. járásbíróság 7402/88 számú végzése 
Jtal Müller Lina és érdektársai végrehajtató javára 
MerKly Antalne szent-mihályi lakos ellen 177 Irt 47 kr. 
tőke, ennek 1*70. augusztus hó 8-tói járó 6% kamatja, 
ugy járulékai erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
dkalmával biróilag lefoglalt és 385 írtra becsült szarvas­
marhák, gazdasági eszközök és bútorokból álló ingóságok­
nak nyilvános árverés utján leendő eladatasa eh endcltetv en, 

i helyszínén, vagyis Szent-Mihályon leendő eszközlésére 
889-ik ev aprilho 29-ik napjanak délelőtti 10 oraja 
határidőül kitiizetik es ahhoz a venni szándékozók 
«■zennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1**1. évi LX. t.-c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron
alul is eladatni fognak. .

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 10*. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Égerszögen 1889-ik évi April hó 4. napján.
Nemes Sándor

kir. bírósági végrehajtó.

3551 jb. 1888.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. jbiróság mint tlkkvi hatoság köz­

hírré teszi, hogy Könnyűd János batyki lakos végre- 
hajtatónak és vht. 167. §. értelmében hozzá csatlakozó 
Pler Imre és neje Varga Anna csehii lakosoknak Gai 
Karoly batyki lakos és a Gál János batyki lakos által 
kép. kisk. Gál Vince és Regina végrehajtást szenvedők 
elleni 48 és 71 írt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbíróság^ terü­
letén levő, Batyk határában fekvő 1. a batyki 2.51. sz. 
tljkvben 1. 130 hrsz. a. feie részben Varga János, fele 
részben a végrehajtást szenvedők tulajdonául felvett 
házra 160 írtban, a batyki 253. sztljkvben A. I. 1—11. 
sorsz. a. (jrál Károly s kisk. Gál \ ince és Regina 
tulajdonául bejegyzett s részletenként eladandó követ­
kező ingatlanokra u. m.:
2. a 263 c hr. szám alattira 28 írtban
3. a 293/a „ „ n »
4. a 467 a „ „ „ 18* „
5. a 034 a „ „ „ ^4 „
6. a 783 e „ „ n 25 „
7. a 832 a „ „ n J2 v
8. a 916/a „ „ „ 23 „
9. a 961 a „ n n 23 „

10. az 1035 a 1 „ „ n ö7 „
11. az 1356, c „ „ „ 66 „
12. az 1410/a „ „ » ^2 , „
ezennel megállapított kikiáltási arlian az árverést elren- 
del te, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. 
évi május ho 3-ik napján délelőtt 9 órakor Batykon 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul .is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 16 frtot, illetőleg 2 irt 80 
krt, 9 írt 20 krt, 16 írt 80 krt, 2 frt 40 krt, 2 írt oO 
krt, 7 Irt 20 krt, 2 frt 30 krt, 5 frt 70 krt, 6 írt 60 
krt és 9 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. Sj-ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazsag- 
üeyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadekkepes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Sümegen, 1889. évi január 3-án.
A kir. járásbíróság, mint tlkkvi hatóság.

Somogyi
kir. járásbiró.

Fioelmeztetés.
Folyó 1889. évi március hó 25-én 

Söjtőrről Zala-Egerszegre a postán egy § 
darab 10 kros váltó űrlapot küldöttem Ä 
saját elfogadványommal ellátva, melyet X 
azonban —- kihez a levelet intéztem — A 
nem kapott meg s így a levél a váltóval M 
együtt elveszett. q

Ennélfogva figyelmeztetem a n. é. q 
M közönséget, hogy a szóban forgó, saját 

elfogadványommal ellátott váltó űrlapnak 
— ha az esetleg a megtalálótól rosz- 
akaratálag kitöltetnék — megvételétől 
illetve leszámolásától óvakodjék; mivel 
részemről azt semmisnek nyilvánítom.

Söjtör, 1889. évi április 12.

Rubicsek Lajos.

DOOOOOOOO

Van szerencsém a nagy­
érdemű közönségnek értésére 
adni. hogy kereskedésemben
újonnan érkezett, frissen ége­
tett

hydraiilikusz-mész

(cement)

és eementlemezek kaphatók. 
Zala-Egerszeg,

Grauer fin
Ko vaskereskedése.

A Vas-Zalamegyei Első Takarékpénztár
1888. évi forgalmi statisztikája.

Aj Évi forgalom
18887-ben.

Az anyaintézetnél ,
A szombathelyi fióktelepnél 
A zala-egerszegi „ • •
A kemenesaljai „
A szentgotthárdi fiók pénztárnál 
A német-újvári „

6,045-507 frt 57 kr. 
1,438-731 frt 56 kr. 
2,204-301 frt 66 kr. 

719-596 írt 56 kr. 
563-563 írt 38 kr. 
423-155 írt 12 kr.

1888-ban.
6,387-909 írt 50 
1,400-054 frt 43 
2,176-409 frt *7 

861-340 írt 25 
555-903 fi t 95 
435-491 frt 74

Eredmény. 
+342-401 frt 93 kr. 

—38-667 Irt 13 kr. 
—27-891 frt 79 kr. 
t 141-743 frt 69 kr. 

7 659 írt 43 kr. 
• 12-336 frt 62 kr.

< Összesesen 11,394-855 frt 85 kr. 11,817-109 frt 74 kr. 422-253 frt 89 kr.

Múlt évi állomány 
Bdtétctett . .

Kivétetetett . . ■
állomány dec. 31-én

B) Takarék és hetibetétek.
1887-ben. 1888-ban. Eredmény.

1,006 151 frt 70 kr950-039 frt 55 kr. 
440-909 frt 66 kr. 428-300 írt 73 kr.

56-112 frt 15 kr 
12-60* irt 93 kr

Összeg: 1,390-949 frt 21 kr.
3.84-797 írt 51 kr.

1,434-452 frt 43 kr. 
376-963 frt 44 kr.

43-503 frt 22 kr. 
7*834 frt 07 kr.

1,006-151 frt 70 kr. 1,057-488 frt 99 kr.

A betétek állománya összeg szerint a következőleg oszlik meg:

Heti betéti Tak. betéti Összesen
könyvecske

51-337 irt 29 ki-

forinttól
11 
51 

101 
501 

•001 
2-001 
5-001 

10-000

1

T)
írton

10 
50 

100 
500 

1-000 
2-000 
5-000 

10-000 
felül

írtig 882
232

d rb.

Összesen: 323 „

C) Váltóleszámítolás,
9,296 drb váltóban.....................

24,149 „ „ .....................

1-327 1-650

Múlt évi állomány ....
Leszámitoltatott..................... ....................

összesen 43,445 „ n ..........................................................
Be váltatott ................................ 34,44.) ,, n   _
Állomány 1888. dec. 31-én . . 9,002 „ „ ..........................................................

Ezen állományból volt:
a) Az anyaintézetnél................................................................drb váltó ”5.486 frt 36
b) A szombathelyi fióktelepnél ...........................................“ r, a 213.396 frt 34
c) A zala-egerszegi „ ................................................^9* ” ” 03 80o frt 50
d) A kemenesaljai „ ............................................................. ^ ” 71 frt 30
e) A szent gotthárdi fiókpénztárnál......................................_ ^ „ » 70 ó,31 frt 08

1,024.211 frt 
3.213.013 frt

95 kr. 
34 kr

4,237.225 frt 29 kr. 
3,262.646 Irt 60 kr.

974.578 trt 69 kr.

kr. értékben 
kr. n

f) A német-újvári 1.083
Összesen 9.002 drb váltó 974.578 trt 69 kr.

D) Viszleszámitolás.

209 frt 
140 frt 
65 frt 

113 frt
71 frt 
65 frt

108 frt

1887. évi állomány . . .
Viszleszámitoltatoti

Beváltatott ..................... _
Állomány 1888. dec. 31-én.....................
Az 1887. évi állománynyal összehasonlítva:

390 drb váltóban .......................................... , ?25.879 Irt 64 kr.
1.942 1.450.628 frt 31 kr.

Ossszesen 2,332 
. . . . 1,938

394
apadás

E) Jelzálogkölcsönök.
1887-ben 1888-ban

Múlt évi állomány ..................................... 256.305 frt 09 kr.
Kihelyeztetett................................................ 45.873 frt 57 kr.

Összeg 302.178 frt 66 kr.
Visszafizettetett ...........................................oO. lrt jÁ ^r‘
Állomány 1888. december 31-én . . . 245.393 frt 49 kr.

1,776.507 frt 95 kr. 
1,485.053 frt 45 kr.

291.454 frt 50 kr. 
- 34.425 frt 14 kr.

Eredmény.
245.393 frt 49 kr. 

62.975 frt 59 kr.
308.369 frt 08 kr. 
25.258 frt 23 kr.

A jelzálog kölcsönök állománya az 1887. évivel szemben
283.110 frt 85 kr.

37.717 frt 36 kr. emelkedést mutat.

—10.911 frt 60 kr.
+17.102 frt 02 kr.
+6.190 frt 42 kr.

—31.526 frt 94 kr.
+37.717 frt 36 kr.



Brandt Rich, gyógyszerész
svájczi labdacsai

10 év óta tanárok, gyakorló orvosok s a közönség által mint olcsó, kellemes, 
biztos, ártalmatlan házi- és gyógyszer alkalmazva s ajánlva. Kipróbálták: 
1 >r. prof. Virchow R„ Benm, ^ Dr. prof. v. Freriehs, Benm c+),

V. Gietl, München(t),
„ „ Reclam, Lipcse (t).
„ „V. Nussbaum, München,
„ „ Hertz, Amsterdam,
„ „v. Korczynski, Krakó,
„ „ Brandt, Kolozsvár,

az altest szer-*
máj- és aranyeres betegsó- 
m abacs székrekedésben s az 
szédülés, mellszorúlás, nehéz
Ri,h. gyógyszerész svájczi labdacsait

iGesehl]
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V. Scanzoni, Würzburg,
„ „ Witt C., Kopenhaga,
„ „ Zdekauer, sz. Pétervár,
„ „ Soederstädt, Kasan,
„ „ Lambl, Varsó,
„ „ Forster, Birmingham,

veinek bajaiban,
gekben,rendetlen székelésnél,
ebből eredő bajokban, mint: Fejfájás,
légzés, étványhiány *tt>. isrnndt

hatásuk miatt, a nők legszívesebbenjvai muuaesuu, en^h .... , ' V ...
litts/núljiík > az erős, maró hatású savaknál, kcserüvizeknél, cseppcknél, mixtúráknál stb. többre beesulendok.

Kellő óvakodó* végett a vevő közöibá-get "ÜSS...............
m 4«r különösen arra figyelmeztetjük, hogy a f orga lo in b a n, csalódásig hasonló csomagolású svájczi 
labdacsok is vannak. A vételkor, a dobozt köríti) használati utasítást lebontva, mindig meg ke.l nez.m, hogy a 
dolmz c/imhipjii a föntebld Icnyomatot: egy fehér keresztet vörös mezőben s Brandt Rich, nova burását tunteti-c 
,-löy Még arra is különösen figyelmeztetünk mindenkit, hogy Brandt Uchd. gyógyszerész svájczi labdacsai, melyek 

a gyógyszertárakban kaphatók, csuk 70 kr-os dobozokban (ki < bbel. nincsenek) árúsitlatnfik cl

A Mer Antal-fsle Mi palacksor
BUDAPEST

vn£gy D R E H E R A N 1 A 1 - Ixubuiix «i.
'Csakis teljesen leülepedett, tehát tükörtiszta kiviteli sör szétküldése folyton friss 

üvegtörésben, a minőség hainisitlan volta mellett kezesseg vallaltatik .

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény.
Árjegyzékek mindenfelé ingyen es bérmentve.

Miután gyakran megtörténik, hogy idegen készít 
x //Z ményü és gyöngébb minőségű sörükn Dreher Antal kivi­

teli sör“ eim alatt forgalomba hozatnak, a t. c. 1 >reher 
féle kiviteli sör fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott 
üvegcimkét, melyen a Ditrich és Gottsclilig név okvet­
len kell hogy rajta legyen, kiváló figyelmükbe ajánljuk.

465/tk 1889.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint tlkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Sziporka Katalin véere- 
hajtatónak Berger György és társtulajdon 
hajtást szenvedő elleni 420 frt tőkekövetelés 
k:ii iránti végrehajtási ügyében a zala-egc 
törvényszék területén levő, Z.-Egerszeg városban fekvő 
a zala egerszegi 474 sz. tjkönyvben 509 hrsz. a. Szökrö

társtulajdonosai végre- 
ulé-es ai

zalaegerszegi kir.

nyös ltozalia, Berger Lina, Lóri, György, András
Mária tulajdonául felvett ingatlanra 055 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi május ho II. 
napján d. e. 10 Órakor a kir. törvényszék telekkönyvi 
hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is cladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10%-át vagyis 05 frt 50jkrt készpéznben vagy 
az 1881 évi LX. t.-c.42. g-ában jelzett árfolyammal számí­
tott, és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

................január hó 1-én.Zala-Egerszegen 1889. évi
A kir. trvszék, mint t/kkvi hatóság.

Alulirt tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Z.-Égerszögen

szoba-festő üzletet
nyitottam. Elvállalok mindenféle szoba­
festést, ajtó- és ablak-mázolást, padló 
beeresztést, címer-festést és az elvállalt 
munkát mérsékelt árért és szakszerű kép­
zettségem folytán pontosan teljesítem.

Szakmámba vágó tapasztalataimat ré­
szint hazánk nagyobb városaiban, részint % 
Bécsben szereztem, s így reményiem, hogy 
a nagyérdemű közönség kívánalmainak 
minden tekintetben képes leszek meg­
felelni.

Midőn fentieket a nagyérdemű közön­
ségnek becses tudomására hozni bátorko- 
doni, pontos és jó munkát ígérve, kérem 

j) szives pártfogását.
5 kakasom Z.-Égerszögen Nagy-csapó- 
o utca, atyám Nagy Józset kir. törvény- 

széki irodatiszt házában.
Z.-Egerszeg, 1880. évi ápril hó 5-én. 

Teljes tisztelettel

Hagy József
_ szobafestő. y.
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A bánok-szent gyöngyi (Zala-megye) községi közös 
jellegű két osztályú tanítói állomásra 1. é. ápril ho 
30-ik napjának d. e. 10 órájára pályázat hirdettetik.

Javadalmak: Három szobából álló kényelmes lakás, 
előszoba, konyha, kamara, pince és padlással, — továbbá 
a tanító barmainak és takarmányának elhelyezéséhez 
alkalmas istálló, ólak és pajta, — 300 Q öl konyha 
kert, 1353G Q ül szántóföld és 4986 Q öl térforgat» 
rét használata, — 8 öl hasáb la a tanító lakásához be 
szállítva, 2 drb szarvasmarha és 4 drb sertéshez sza 
had legeltetés, készpénzben 330 írt.

Amennyiben pályanyertes tanító a r. k. kántori 
teendők teljesítésével is megbizatik, kántori javadalmazá­
sát következők teszik: Stoláris jövedelem 100 Irt, lélek 
pénz 80 írt, körülbelül 40 mérő karcgabona (fele 
búza, íele rozs) 100 Irt pénzértékben, szüret alkalmával 
must szedés, melynek eredménye körülbelül 40 akóra 
tehető, pénzértékben 120 Irt. Harangoztatás gondozásáért 
körülbelül 5 kereszt gabona 10 frt pénzértékben.

Pályanyertes tanító saját költségén egy tanképesi 
tett segédtanítót köteles tartani, hogy mindkét iskola 
teremben az oktatás rendszeresen megtörténjék.

Egyébb kötelezettségei a részére kiállítandó díj 
levélben lesznek előírva.

Kellően felszerelt pályázati kérvények alulírott 
iskolaszéki elnökhöz 1. é. ápril hó 2d ig beküldendők.

Pályázók kéretnek választás napján személyesen 
megjelenni.

Bánok-Szt.-György 1889. év ápril hó 3-án.
Faics Károly

iskolaszéki elnök.
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Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, féliu 
kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult különös“» a bol a szabadswéns&v
csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatás* ól, ellenben a félig kötött szénsav gazdag­
sága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrésze.be való gyors és biz’os felvételét eszközli. Ezen tulajdonsá­
gának köszönheti a M&rgit-forpás azon kiváló előnyé1 i-. hogy a hi 1 szab,idszénsavtarta'yuiban erősebt) ásvány­
vizek, mint a seitenseicheubergf, tiidöbnjolibiin. különösen tUdóverzesekuel 
nxár nem alkalmazhatók, a Ma' git-forrás itt is a legju »t> hatás mellett folyton használtatik.

A tiidlölteteytilc Kiimátikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb fiorb*'ri>Mloi*l- 
t>iiti. a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi t-kivtélyeink Budapesten : Dr. HorÁliyl, Dr. f»el>- 
liárdt, Dr. INavratil, Dr. Poor, Dr. Iíótly, Dr. Barbás; Bécsben Dr. Bum- 
berger, Dr. Duschek s b. a Rgjobb eredménynyel alkalmazzák a lvgfző-, wnésztü- es 
hugyszervek általános hurutos bántalmainál.
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Jó tanács «§$S* •
aranyat ér! E szavak igazságát különösen betegségi esetek­
ben lehet megismerni és ez okból jönnek Richter kiadó 
intézetéhez a legszivólyesebb köszönőíratok „A Betegbarát1' 
cziniű, rajzokkal ellátott kis könyv elküldéséért. Mint a 
szerencsésen meggyógyultak hozzányomtatott értesítései 
bizonyítják, a benne foglalt tanácsok követése által még oly 
betegek is gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt 
feladtak. E könyv, melyben húszéves tapasztalat eredményei 
vannak letéve megérdemli a legkomolyabb figyelembevételt 
mieden beteg részéről, bármi bajban is svenvedjen. Ki e 
becses könyvet megszerezni óhajtja az Írja egyszerűen egy 
levelező lapra magyar nyelvenEgy betegbarátot“ és pontos 
czimét s czímezze a levelező lapot Richter kiadó-intézetébe 

Lipcsében. A megküldés ingyen történik.

i w o v i z 75
priiservativ - gyógyszernolí bizonyult legközelebb Triest • Fiúméban

KOLE1ÍA megbetegedés ellen a

JARGír krral használva a legegészségesebb ital!
DESICUTY L

Úgyszintén kapható minden gyógyszerárban, fiiszerkereskedésben és vendéglőkben.

Kizárólagos
főraktár

m. Ulr é* eeerb 
k. mlv. ftevAny- 
vts sxálilttaál, 
Budapest.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján, Zala-Egerszegen.
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